

സുറിയാനി ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ
വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥവായനക്കുറിപ്പ്

വ്യക്തികളുടെ ഉപയോഗത്തിനായി പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കിയത്

2009

പ്രവേശിക

വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം അനുദിനം വായിച്ച് ദൈവികശബ്ദം കേൾക്കുവാൻ വിശ്വാസികൾ കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ദൈവം മനുഷ്യചരിത്രത്തിൽ ഇടപെട്ടതും മനുഷ്യൻ ദൈവികപദ്ധതിയോടു പ്രതികരിച്ചതും ദൈവികപ്രചോദനം ഉൾക്കൊള്ളുന്നതുമെല്ലാം വിശുദ്ധഗ്രന്ഥത്തിന്റെ സ്വാധീനമാണ്. ഈ വലിയ നിക്ഷേപം അഗണ്യമാക്കാതെ ആത്മികവളർച്ച നേടിയെടുക്കുവാൻ വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥവായന ഉപയുക്തമാകും! ചരിത്രപരമായ വായന, ധ്യാനനിഷ്ഠമായ വായന, ആത്മികമാതൃകകളുടെ അന്വേഷണം, ദൈവമക്കളുടെ വീഴ്ചകൾ അറിഞ്ഞുള്ള മുൻകരുതലിനുള്ള ഒരുക്കം, അനുദിന ജീവിതത്തിനുള്ള ആത്മിക ശക്തി സംഭരിക്കൽ എന്നിവയെല്ലാം വിശുദ്ധഗ്രന്ഥവായനയുടെ അടിസ്ഥാനലക്ഷ്യമാണ്.

വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം എന്നത് സഭ നമുക്കായി ക്രമീകരിച്ചുതന്നിരിക്കുന്ന ആത്മികചരിത്രത്തിന്റെ സാക്ഷ്യപത്രമാണ്. ലൂക്കോസ് 1:1-2 വിശദീകരിക്കുന്നതുപോലെ 'സഭയിൽ പ്രമാണിച്ചുവന്നിരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ യഥാക്രമമുള്ള വിവരണം' കൂടിയാണ് വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം. സഭയുടെ ചരിത്രവും ആരാധനയും എല്ലാം വിശുദ്ധഗ്രന്ഥ സാക്ഷ്യത്തിൽ ഉറപ്പിനിലിരിക്കുന്നതും അതിൽ അടിത്തറയിട്ടു വളർന്നു വന്നിട്ടുള്ളതുമാണ്! അപ്രകാരംതന്നെ വിശുദ്ധസഭയുടെ വിശ്വാസപ്രമാണങ്ങൾ രൂപീകൃതമായിരിക്കുന്നതും തിരുവചനാടിത്തറയിലും പശ്ചാത്തലത്തിലുമാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ സഭാവിശ്വാസങ്ങളുടെ വ്യാഖ്യാനാടിത്തറയായും വിശുദ്ധഗ്രന്ഥത്തെ കാണുവാൻ കഴിയും. പ്രാരംഭസുന്നഹദോസുകളിൽ സംരക്ഷിക്കപ്പെട്ട വിശ്വാസ സത്യങ്ങളിൽ ഉറപ്പിനിലിരിക്കുന്ന ദൈവനിശ്ചിതമായ കൃതികളുടെ സമാഹരണമാണ് 4-ാം നൂറ്റാണ്ടുവരെ നീണ്ട 'ബൈബിൾ കാനോൻ' പൂർത്തീകരണത്തിൽ നാം കാണുന്നത്! അതുകൊണ്ട് വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം എന്നത് സഭയോടു ചേർന്നുള്ള വിശ്വാസ-ആരാധനാ പഠനം കൂടിയാണ്. ഓരോ ആഴ്ചയിലെയും വായനകൾ അതത് ദിവസത്തിന്റെ പ്രാധാന്യത്തിന് പുരകമായി വേദഭാഗങ്ങളിൽനിന്ന് വളരെ വിദഗ്ദ്ധമായി സഭാപിതാക്കന്മാർ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. മോശയുടെ ഗ്രന്ഥങ്ങളിലൂടെ (ന്യായപ്രമാണം വഴി) ചരിത്രഗ്രന്ഥങ്ങളും പ്രവാചകന്മാരും ശ്ലീഹന്മാരും മുഖാന്തിരം സുവിശേഷത്തെ മനസ്സിലാക്കി കർത്താവിനോട് ചേരുക എന്നതാണ് വേദവായനക്രമീകരണത്തിന്റെ പരമലക്ഷ്യം. ഈ ലക്ഷ്യത്തിൽ എത്തിച്ചേരുവാൻ ഓരോ ആഴ്ചയിലെയും വിശേഷപ്രാധാന്യവും സുവിശേഷസംഭവത്തിന്റെ പഴയനിയമപ്രതീക പശ്ചാത്തലത്തിലുമാണ് വേദവ്യാഖ്യാനം സാധിക്കുന്നത്.

സുറിയാനിസഭയുടെ ക്രമീകരണത്തിൽ ആണ്ടടക്കമുള്ള ഞായറാഴ്ചകളും പെരുന്നാളുകളും അടിത്തറയിട്ടിരിക്കുന്നത് പൂർണ്ണമായ ബൈബിൾ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ്. സഭാവിശ്വാസ-ആരാധനാ പഠനത്തിന് ഈ ക്രമീകരണത്തിൽനിന്നുകൊണ്ടുള്ള വിശുദ്ധഗ്രന്ഥപഠനം അനിവാര്യമാണ്. അർത്ഥവത്തായി ആരാധനയിൽ പങ്കുകൊള്ളുവാൻ ഈ ക്രമീകരണപ്രകാരമുള്ള വേദവായനയും ഒരുക്കവും അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്! സുറിയാനി സഭയുടെ പൗരാണിക വായനക്കുറിപ്പ് അനുസരിച്ചുള്ള വായനയ്ക്ക് അനുയോജ്യമായ വിധത്തിലാണ് ഈ കുറിപ്പു തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്.

വന്ദ്യ ഡോ. കണിയാമ്പറമ്പിൽ കുര്യൻ കോർഎപ്പിസ്കോപ്പാ സുറിയാനിയിൽ നിന്നും വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം പരിഭാഷപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഇതര കാനോനികഗ്രന്ഥങ്ങളിൽനിന്നുള്ള വായനാക്കുറിപ്പുകളും ചേർത്ത് 'വിശുദ്ധഗ്രന്ഥവായനക്കുറിപ്പ്' എന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. അത് വിശ്വാസികൾ വേണ്ടവണ്ണം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നില്ലല്ലോ എന്ന് ഞാൻ നിരാശപ്പെട്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് പേര് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുവാൻ അനുവദിക്കാതെ ഒരു സഹൃദയകുടുംബം വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥപാരായണവും സഭ

യോടു ചേർന്നുള്ള പരിചിന്തനവും മുൻനിരത്തി ഈ കൃതിയുടെ പ്രചാരണത്തിനു മുന്നോട്ടു വന്നത്.

ഈ പതിപ്പിന്റെ പ്രസിദ്ധീകരണ ഭാരവും അവർ തന്നെയാണ് ഭരമേറ്റിരിക്കുന്നത്. വിശുദ്ധഗ്രന്ഥപഠനത്തിന് അവർ നൽകുന്ന പ്രോത്സാഹനം പ്രത്യേകം അനുസ്മരണീയവും മാതൃകായോഗ്യവുമാണ്. ദൈവം അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

‘അപ്പോക്രിഫാ’ എന്ന് പ്രൊട്ടസ്റ്റന്റ് സഭാവിഭാഗങ്ങൾ കരുതുന്ന എല്ലാ കൃതികളും ആ വാക്കു വ്യക്തമാക്കുന്നതുപോലെ ഗോപ്യകൃതികളല്ല. അവ സുറിയാനി ഓർത്തഡോക്സ് പാരമ്പര്യപ്രകാരം ഇതര കാനോനികഗ്രന്ഥങ്ങളാണ്. ബി.സി. മൂന്നാം നൂറ്റാണ്ടിലുണ്ടായ പഴയനിയമ ഗ്രീക്ക് പരിഭാഷയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നതും 16-ാം നൂറ്റാണ്ടിലെ നവീകരണ കാലഘട്ടം വരെ സാർവത്രിക അംഗീകാരം നേടിയിരുന്നതുമായ കൃതികളാണ്. സാധാരണക്കാർക്ക് അപ്രാപ്യമായ കൃതികൾ എന്ന നിലയിലാണ് ഇവയ്ക്ക് ‘ഗോപ്യ’മായവ എന്ന് പേരുണ്ടായത്. പുതിയ നിയമത്തിൽ ഈ കൃതികളിൽ നിന്നും നേരിട്ട് ഉദ്ധരണികൾ ഇല്ലെങ്കിലും (സാർവത്രിക അംഗീകരണം ഉള്ള പല പഴയനിയമ കൃതികളിൽനിന്നും ഇപ്രകാരം ഇല്ല എന്നതുകൊണ്ട് ഈ മാനദണ്ഡം സ്വീകാര്യമല്ല) ഈ കൃതികളുടെ സ്വാധീനം വളരെ സ്പഷ്ടമാണ്.

വേദവായനക്കുറിപ്പുവഴി വിശുദ്ധഗ്രന്ഥ വായനയിലേക്കും അതുവഴി ദൈവിക സത്യത്തിലേക്കും വിശുദ്ധസഭയുടെ വിശ്വാസ-ആരാധനാ പഠനങ്ങളിലേക്കും അവയുടെ അടിത്തറയിലേക്കും ഇറങ്ങിച്ചെന്ന് ഉറച്ചുനിലക്കുവാൻ ഈ കൃതി പ്രയോജനപ്പെടും എന്നതിനു സംശയമില്ല.

വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥവായന സഭാജീവിതത്തിന്റെ ആണിക്കല്ല്

“നിന്റെ വചനം എന്റെ കാലുകൾക്കു ദീപവും ഊടുവഴികൾക്കു പ്രകാശവും ആകുന്നു” എന്ന് സങ്കീർത്തനക്കാർ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു. അനുദിന ജീവിതയാത്രയ്ക്കു മാർഗനിർദ്ദേശം ലഭിക്കുവാൻ ഒരു ക്രൈസ്തവന് ഏറ്റം ഉപകരിക്കേണ്ടത് ദൈവവചനമാണ്. മനുഷ്യൻ ദൈവത്തോടു സംസാരിക്കുന്നത് പ്രാർത്ഥനയിലൂടെയും ദൈവം മനുഷ്യനോടു സംസാരിക്കുന്നത് വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥത്തിലെ വചനങ്ങളിലൂടെയുമാണ്. തിരുവചനം വായിക്കാത്ത നാവുകളും അതേക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കാത്ത മനസ്സുകളും ആത്മിക വരൾച്ച അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കും.

ഒരു ക്രൈസ്തവന്റെ വിശ്വാസവളർച്ചയും പൂർണതയും സിദ്ധിക്കുന്നത് അവന്റെ മനസ്സിലും ചിന്തയിലും രൂപപ്പെട്ടുവരുന്ന ദൈവവചന സാന്നിധ്യത്തിലൂടെയാണ്. ബോധമണ്ഡലത്തിൽ അനുസ്മരിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ദൈവവചനസാന്നിധ്യം ദൈവികചിന്തകളിലേക്കും ദൈവികസാന്നിധ്യബോധങ്ങളിലേക്കും ഒരു വ്യക്തിയെ ആനയിക്കും. ഒരുവന്റെ മനസ്സിലും ചുറ്റുപാടുകളിലും വ്യാപരിക്കുന്ന ചിന്താധാരകൾ എന്താണോ അതനുസരിച്ചായിരിക്കും ആ വ്യക്തിയുടെ സ്വഭാവവും പെരുമാറ്റവും ആഭിമുഖ്യങ്ങളും രൂപപ്പെടുന്നത്.

മേൽപ്പറഞ്ഞ മഹത്തായ തത്ത്വത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് സഭാപിതാക്കന്മാർ ആണ്ടടക്കമുള്ള വേദവായനകൾ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. വിശുദ്ധ സഭാസംവത്സരം എന്നതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ മനുഷ്യാവതാരവും രക്ഷാകരസംഭവങ്ങളും മുഴുവനായും അനുസ്മരിച്ച് ധ്യാനപൂർവ്വം ജീവിതക്രമീകരണം ചെയ്യുവാനുള്ള അവസരമായിട്ടാണ് ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കുദർത്ത് ഈത്തോ (ശുദ്ധീകരണം) മുതൽ തേജസ്കരണം വരെയുള്ള ഏഴ് കാലഘട്ടങ്ങളായി അവ ക്രമീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഒരു വ്യക്തിയുടെ ജീവിതവും അനുദിനം ക്രമാനുഗതമായി ശുദ്ധീകരണ-തേജസ്കരണാവസ്ഥയിലേക്കു വളരുവാനുള്ള പടവുകളായിട്ടാണ് പിതാക്കന്മാർ ഈ ക്രമീകരണത്തെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ ശുദ്ധീകരണ-തേജസ്കരണ ഘട്ടങ്ങൾ ഒരു വ്യക്തിയെ തിരുവചനവായനയിലൂടെയാണ് ഒരുക്കുന്നത്. ഈ ഒരുക്കത്തിലൂടെയാണ് കുദാശാ

ബന്ധങ്ങളിലേക്ക് ആനയിക്കുന്നത്. തിരുവചന മനനത്തിലൂടെ ഒരു വ്യക്തിയുടെ മനസ്സും ബോധവും ചിന്തയും ഒരുക്കപ്പെടുകയാണ്. തിരുവചനം വ്യക്തിയെ ഒരു കർഷകൻ നിലം ഒരുക്കുന്നതുപോലെ ഒരുക്കി ദൈവികസാന്നിധ്യമാകുന്ന വിത്തുകൾ പാകുവാൻ പാകപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ വിത്തുകൾ കളകളാകുന്ന ലോക-പൈശാചിക സ്വാധീനങ്ങളിൽനിന്നും സംരക്ഷിക്കപ്പെട്ട് തേജസ്കരണത്തിന്റെ ഫലം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതുവരെയും തിരുവചനസാന്നിധ്യം വ്യക്തികളെ രൂപപ്പെടുത്തണം. ഈ രൂപപ്പെടുത്തലിനുള്ള ദൈവികസാന്നിധ്യവും ഇടപെടലുമാണ് കുദാശകൾ. കുദാശകളിലൂടെയുള്ള പരമദൈവിക ഐക്യം നമുക്കു സാധ്യമാകുന്നത് തിരുവചന സാന്നിധ്യത്തിലൂടെയാണ്.

സഭ ഈ ക്രമത്തിൽ വ്യക്തികൾ വളരുവാൻ ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ എല്ലാം ചെയ്തിരിക്കുന്നത് സഭാമക്കൾ തിരിച്ചറിയണം. തിരുവചന ധ്യാനം എന്നത് സുവിശേഷപ്രസംഗം കേൾക്കുക എന്നതു മാത്രമല്ല. ഇന്ന് പലരും ആശ്രയിക്കുന്നത് ദൃശ്യശ്രവ്യമായ മങ്ങളിലൂടെ നടക്കുന്ന പ്രസംഗങ്ങൾ കേട്ട് സായുജ്യമടയുക എന്നതാണ്. പ്രസംഗങ്ങൾ തിരുവചന വായനയിലേക്കു നയിക്കുവാനുള്ള ചൂണ്ടുപലകകൾ മാത്രമാണ്. ലക്ഷ്യം തിരുവചനം തന്നെയായിരിക്കണം. അതിലുപരി പ്രസംഗങ്ങൾ മിക്കപ്പോഴും വ്യക്തിഗത വ്യാഖ്യാനങ്ങളാണ്. പ്രസംഗകന്റെ അഭിരുചിയും പാടവവും മനോഭാവങ്ങളും എല്ലാം വിശദീകരിക്കുകയാണ് പ്രസംഗദൗത്യം. വചനം ഏകമാണ്. പക്ഷേ, വ്യാഖ്യാനങ്ങൾ അനവധിയും വൈവിധ്യം നിറഞ്ഞതുമാണ്. അടിസ്ഥാനവിശ്വാസപ്രമാണങ്ങളെ ദുർവ്യാഖ്യാനം ചെയ്യുന്നവരും ഉപയോഗിക്കുന്നത് തിരുവചന വ്യാഖ്യാനം തന്നെയാണ്. വചനം വായിച്ചിട്ട് സ്വന്തനിലയിൽ വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നു. അന്തരഫലമോ ദൈവവചനം നമ്മോടു സംസാരിക്കുന്നതിനുപകരം പ്രസംഗകന്റെ വ്യാഖ്യാനചിന്തകൾ നമ്മോടു സംസാരിക്കുന്നു. ഇതിനുള്ള പ്രതിവിധി പ്രസംഗം ചൂണ്ടുപലകയും വചനം ലക്ഷ്യവും ആണെന്ന സത്യം ഓർക്കുകയും അതനുസരിച്ച് നേരിട്ടുവായിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്.

സുറിയാനിസഭയുടെ പാരമ്പര്യം ഈ ദിശയിലേക്കാണ് വിരൽചൂണ്ടുന്നത്. ഓരോ ആഴ്ചയിലേക്കും വായനയ്ക്കും ചിന്തയ്ക്കുമായി പഴയനിയമ-പുതിയനിയമ വായനകൾ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നു. പ്രധാന നോമ്പുദിവസങ്ങളിൽ ഓരോ ദിവസത്തേക്കും വായനകൾ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. അതതു ആഴ്ചകളിലൂടെ പ്രാധാന്യങ്ങളെ അനുസ്മരിച്ച് വിശുദ്ധീകരണത്തിലേക്കു നയിക്കുവാൻ ഈ വായനകൾ പ്രയോജനപ്പെടും. പ്രവാചകപശ്ചാത്തലങ്ങളിലൂടെ-അപ്പോസ്തലിക പ്രബോധനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി സുവിശേഷ സത്യം ഗ്രഹിക്കുക എന്നതാണ് സഭാശൈലിയിലൂടെയുള്ള ഒരുക്കം.

ആണ്ടടക്കമുള്ള ഈ ഒരുക്കത്തിനു വേദവായനക്കുറിപ്പ് വളരെ പ്രയോജനം ചെയ്യും. സഭയിലൂടെ തിരുവചനം ശ്രവിക്കുക; ദൈവികബന്ധത്തിലാവുക എന്ന ശൈലി സ്വീകരിക്കുവാൻ നമുക്കു സാധിക്കണം. സുറിയാനി ബൈബിൾ പ്രാധാന്യവും പ്രത്യേകതകളും ശ്രദ്ധിക്കണം. മലയാളത്തിലുള്ള വന്ദ്യ കണിയാമ്പറമ്പിൽ കുര്യൻ കോർ എപ്പിസ്കോപ്പാ പരിഭാഷപ്പെടുത്തിയ 'വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം' സഭാമക്കൾ ആശ്രയ ഗ്രന്ഥമായി ഉപയോഗിക്കണം. അതിലുള്ള ഇതര കാനോനിക കൃതികൾ പലരും തിരിച്ചറയാത്ത മഹത്തായ മണിക്യമാണ്. അവയിലേക്കും ശ്രദ്ധ ആകർഷിക്കുവാൻ ഈ വേദവായനക്കുറിപ്പ് പ്രയോജനപ്പെടുടെ എന്നാശംസിക്കുന്നു. ദൈവം അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

ചീരംചിറ
ചങ്ങനാശ്ശേരി

കുര്യാക്കോസ് കോർ എപ്പിസ്കോപ്പ മുലയിൽ
മോർ ആദായി സ്റ്റഡി സെന്റർ
ഫോൺ: 9446203002

**മലങ്കര സുറിയാനി ഓർത്തഡോക്സ് സഭ
വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥവായനക്കുറിപ്പ്**

ക്രമീകരണം

ന്യായപ്രമാണം പുതിയ നിയമത്തിന്റെ നിഴൽ ആകയാൽ അതു ആദ്യമായും പ്രവാചകന്മാർ കർത്താവിന്റെ വരവിനേക്കുറിച്ച് അറിയിച്ചതുകൊണ്ട് അവരുടെ പുസ്തകങ്ങൾ രണ്ടാമതായും, ജ്ഞാനത്തിന്റെ (ഉപദേശത്തിന്റെ) പുസ്തകങ്ങൾ 3-ാമതായും വായിച്ചുവരുന്നു. പിന്നീട് പ്രവാചകന്മാരുടെ പ്രവചനങ്ങൾ പൂർത്തിയായി എന്നു കാണിപ്പാൻവേണ്ടി പുതിയനിയമം വായിക്കുന്നു. മോശയുടെ അഞ്ചുപുസ്തകങ്ങളിൽനിന്ന് ഒന്നോ രണ്ടോ വീതവും, ചരിത്രപുസ്തകങ്ങളിൽനിന്നു ഒന്നും പ്രവചനങ്ങളിൽനിന്നു ഒന്നോ അതിലധികമോ, സുവിശേഷങ്ങളിൽനിന്നു മൂന്നും, കാതോലിക (പൊതുവിനടുത്ത) ലേഖനങ്ങളിൽനിന്ന് ഒന്നും, വി. പൗലുസിന്റെ ലേഖനങ്ങളിൽനിന്ന് ഒന്നും എന്നുള്ള ക്രമീകരണമാണ് സാധാരണയായുള്ളത്. ഇപ്രകാരം വർഷത്തിൽ ഒരു പ്രാവശ്യം എങ്കിലും വേദപുസ്തകത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം സഭയിൽ വായിക്കുന്നു. ഉത്തമഗീതം, മക്കോബിയർ, വെളിപാട് എന്നീ പുസ്തകങ്ങൾ വായിക്കാറില്ല.

വിശുദ്ധപുസ്തകത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഭാഗം വായിക്കുന്നതിനു മുൻപുള്ള പ്രാർത്ഥന

രാവും പകലും വായിച്ചു ധ്യാനിപ്പാനായിട്ട് രക്ഷയ്ക്കും ഗുണത്തിനും ഉപയോഗമുള്ളവയായ ജീവനും വിശുദ്ധിയുമുള്ള വചനങ്ങൾകൊണ്ടു നിറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വിശുദ്ധ പുസ്തകം ഞങ്ങൾക്കു തന്നവനായ കരുണയുള്ള കർത്താവേ! വിശുദ്ധ പുസ്തകത്തെ ന്യായമായ പ്രകാരം ബഹുമാനിപ്പാനും, അതുകൊണ്ടുള്ള പ്രയോജനത്തെ അറിവാനും അതിനെ ദിനംപ്രതി മടികൂടാതെ വായിച്ച് അതിലെ രഹസ്യങ്ങളെ മനസ്സിലാക്കുവാനും ഞങ്ങൾക്കു തന്നെയും മറ്റുള്ളവർക്കും പ്രയോജനം വരുത്തുവാനും വഞ്ചകനായ ദുഷ്ടന്റെ കൗശലങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷപെടുവാനും ഞങ്ങളെ യോഗ്യരാക്കിത്തീർക്കണമെ. ഞങ്ങൾ എല്ലായ്പ്പോഴും അതിൽ ധ്യാനിച്ചു നിന്നെ മഹത്തമപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടു അതിൽ കല്പിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ നിന്റെ ഇഷ്ടത്തിനൊത്തവണ്ണം ഇപ്പോഴും എപ്പോഴും എന്നേക്കും നിന്റെ തിരുമുൻപാകെ ജീവിക്കയും ചെയ്യുമാറാകണമെ. ആമ്മീൻ.

വിശുദ്ധപുസ്തകത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഭാഗം വായിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള പ്രാർത്ഥന

കർത്താവേ! വിശുദ്ധിയുള്ള ദിവ്യ വചനങ്ങളിൽനിന്നു ഞങ്ങൾ വായിച്ചു മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളത് ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽനിന്നു വിട്ടുപോകാതിരിപ്പാൻ നീ ഞങ്ങൾക്കു കൃപയരുളണമെ. ദിവ്യവചനങ്ങളെ വായിച്ചു ധ്യാനിക്കുന്നതിൽ നിന്നു ഞങ്ങൾ പിന്തിരിയുവാൻ ഇടയാകരുതേ! വെട്ടപ്പെട്ട് അഗ്നിയിൽ തള്ളപ്പെടുവാൻ തക്കതായ ഫലം കായ്ക്കാത്ത വ്യക്തങ്ങൾപോലെ ഞങ്ങൾ ആയിതീരുമാറാകരുതെ. ഏറെക്കുറെ വായിച്ചു മനസ്സിലാക്കുവാൻ നീ ഞങ്ങൾക്കു ഇടയാക്കിയതുകൊണ്ടും അയോഗ്യരായ ഞങ്ങളോടു നീ ചെയ്തിട്ടുള്ള കൃപകൾക്കായും നിന്നെ എന്നെന്നേക്കും ഞങ്ങൾ സ്തുതിച്ചു സേതാത്രം ചെയ്യുന്നു. ആമ്മീൻ.

സുബോറോ (വചനിപ്പുകാലം)

ശുദ്ധീകരണഘട്ടം

1. കുദോൾ ഈത്തോ ഞായർ

(സഭാശുദ്ധീകരണം)

മത്തായി 16:13-23; യോഹന്നാൻ 21:15-22; പുറപ്പാട് 33:5-11; 1 രാജാക്കന്മാർ 6:1-8; ഏറ്റമിയ 31:10-14, 22-26; ഹസ്കിയേൽ 9:1-10, 5:18-22; വി.കു.പ്രക്സീസ് 7:44-53; എബ്രായർ 9:1-14; മർക്കോസ് 8:27-33

2. ഹുദോസ് ഈത്തോ ഞായർ (പുനഃപ്രതിഷ്ഠ)

ലൂക്കോസ് 9:18-25 മർക്കോസ് 12:41-44; യോഹന്നാൻ 10:22-38; പുറപ്പാട് 33:5-11; 1 രാജാക്കന്മാർ 6:1-8; ഏറ്റമിയ 31:10-14, 22-26; ഹസ്കിയേൽ 9:1-10, 5:18-22; പ്രക്സീസ് 7:44-53; എബ്രായർ 9:1-14; ലൂക്കോസ് 19:47-20:8

3. സ്കറിയായോടുള്ള അറിയിപ്പിന്റെ ഞായർ

ലൂക്കോസ് 1:1-17; ലൂക്കോസ് 1:18-25; ആദ്യ പുസ്തകം 17: 15-22; സംഖ്യാപുസ്തകം 8:13-20; 1 ശമുവേൽ 1:9-17; ഏശായ 41:8-16; 2. പത്രോസ് 1:1-15; റോമർ 4:13-25; ലൂക്കോസ് 11:45-51

4. വി. ദൈവമാതാവിനോടുള്ള അറിയിപ്പിന്റെ ഞായർ (സുബോറോ)

ലൂക്കോസ് 1:26-38; മർക്കോസ് 3:31-35; ആവർത്തനപുസ്തകം 26:16-27:10; ന്യായാധിപന്മാർ 13:2-14; സ്കറിയാ 2:10-13,4:1-7, 8:3; ഏശായ 63:15-64:5; 1. യോഹന്നാൻ 3:2-17; എബ്രായർ 6:13-7:10; ലൂക്കോസ് 1:26-38

5. ഏലീശ്ബായുടെ അടുക്കലേക്കുള്ള മറിയാമിന്റെ യാത്രയുടെ ഞായർ

ലൂക്കോസ് 10:38-42; ലൂക്കോസ് 10:38-42; ആദ്യപുസ്തകം 27:22-40; ഏശായ 6:1-11; 1. പത്രോസ് 2:6-10; റോമർ 1:1-5, ഗലാ. 3:15-22; ലൂക്കോസ് 1:39-56

6. വി. യോഹന്നാൻ മാംദോനെയുടെ ജനനത്തിന്റെ ഞായർ

ലൂക്കോസ് 1:57-80; മത്തായി 11:11-19; ആദ്യ പുസ്തകം 21:9-21; പുറപ്പാട് 2:1-10; രൂത്ത് 4:13-22; ഏശായ 62:1-12; 1. യോഹന്നാൻ 4:1-10; ഗലാത്യർ 4:18-30; ലൂക്കോസ് 1:57-80

7. യൗസേഫിനുണ്ടായ വെളിപാടിന്റെ ഞായർ

യോഹന്നാൻ 6:30-46; യോഹന്നാൻ 6:30-46; ആദ്യപുസ്തകം 37: 5-11; ഏശായ 45:18-46: 2; 1 പത്രോസ് 2:1-10; ഗലാത്യർ 1:11-24; മത്തായി 1:18-25

8. യൽദോയ്ക്കു (ക്രിസ്തസ്) മുൻപുള്ള ഞായർ

മത്തായി 1:1-17; ലൂക്കോസ് 3:23-38; ആദ്യ പുസ്തകം 46:8-27; 1 രാജാക്കന്മാർ 9:3-7; ഏശായ 7:14-15, 11:1-9; പ്രക്സീസ് 3:20-26; റോമർ 4:13-21; മത്തായി 1:1-17

വിണ്ണും ജനനഘട്ടം

9. യൽദോ പെരുന്നാൾ (നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ ജനനപ്പെരുന്നാൾ-ക്രിസ്തസ്)

ഡിസംബർ-25; യോഹന്നാൻ 1:1-17; എബ്രായർ 1:1-12; ലൂക്കോസ് 2:1-14; ലൂക്കോസ് 2:15-20; ആദ്യപുസ്തകം 21:1-8; ഇയോബ് 19:21-20:4; യോശുവാ 24:21-26; 2 രാജാക്കന്മാർ 4:8-17; 1 ശമുവേൽ 1:19-23; മീഖാ 5:1-8 മഹാജ്ഞാനം 8:19-9:3; സ്കറിയാ 2:10-3:10; ഏറ്റമിയ 23:5-8; ദാനിയേൽ 2:31-47; ഹസ്കിയേൽ 37:15-28; ഏശായ 9:1-7; 1 യോഹന്നാൻ 1:1-2:6; ഗലാത്യർ 3:23-26, 29:4-7; എഫെസ്യർ 3:20-21; മത്തായി 2:1-12

10. വി. ദൈവമാതാവിന്റെ പുകഴ്ചപെരുന്നാൾ (ഡിസംബർ 26)

ലൂക്കോസ് 2:15-20; ലൂക്കോസ് 11:23-32; പുറപ്പാട് 3:1-10; 1 ശമുവേൽ 4:4-8; ഹസ്കിയേൽ 44:1-12; ഏശായ 8:1-10; പ്രക്സീസ് 7:30-43; റോമർ 1:1-12; ലൂക്കോസ് 8:16-21

11. ശിശുവധപെരുന്നാൾ (ഡിസംബർ-27)

മത്തായി 2:13-18; മർക്കോസ് 6:1-6; പുറപ്പാട് 1:1-22; ഏറ്റമിയ 31:15-26; ഹസ്കിയേൽ 5:5-17; ഏശായ 60:8-14; പ്രക്സീസ് 7:11-29; റോമർ 15:1-13; മത്തായി 2:13-18

12. ജനനപ്പെരുന്നാളിനുശേഷം ഒന്നാം ഞായർ

ലൂക്കോസ് 2:40-52; മർക്കോസ് 6:1-6; ആദ്യ പുസ്തകം 21:8-13, 24:2-7; ന്യായാധിപന്മാർ 13:24-14:4; സ്കറിയാ 8:3-8; 1 പത്രോസ് 5:5-11; എബ്രായർ 3:1-6; ലൂക്കോസ് 2:39-52

13. ജനനപെരുനാളിനുശേഷം രണ്ടാം ഞായർ
 യോഹന്നാൻ 1:43-51; യോഹന്നാൻ 1:35-42;
 ആദ്യപുസ്തകം 37:1-4; 1 ശമുവേൽ 2:18-21;
 സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 45:1-17; 1 യോഹന്നാൻ
 3:21-24; എബ്രായർ 11:23-31; മത്തായി
 2:19-23

14. നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ ചേലാകർമ്മ പെരുനാൾ (ജനുവരി-1)
 യോഹന്നാൻ 10:1-16; ലൂക്കോസ് 2:21;
 4:14-30; യോഹന്നാൻ 7:37-44, ലൂക്കോസ്
 4:32; യോഹന്നാൻ 7:15-18; ആദ്യപുസ്തകം
 17:9-27; ആവർത്തനം 10:12-11:1; 1 ശമുവേൽ
 14:27-34; ഏശായ 40:25-31; പ്രക്സീസ്
 7:2-10; റോമർ 2:28-3:8; യോഹന്നാൻ 15:8-19

ആത്മീകവളർച്ചാഘട്ടം

15. ദനഹാപെരുനാൾ

(നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ മാമുദീസാ-ജനുവരി 6)
 മർക്കോസ് 1:1-11; യോഹന്നാൻ 4:4-30;
 മത്തായി 3:1-17; ആദ്യപുസ്തകം 24:1-28;
 സാഖ്യ 24:2-7, 15-19, 20:1-11; യോശുവാ
 4:15-24, 4:1-7; 2 ശമുവേൽ 23:13-17; ന്യായാ
 ധിപന്മാർ 15:10-20; 2 രാജാക്കന്മാർ 2:19-25;
 3:13-19; സ്കറിയ 6:9-15; ദാനിയേൽ 12:5-9;
 ഏരിമയാ 17:5-13; ഹസ്കിയേൽ 47:1-9;
 ഏശായ 12:1-6; പ്രക്സീസ് 8:26-40;
 തീത്തോസ് 2:11-3:7; 1 തീമോത്തിയോസ്
 1:17; ലൂക്കോസ് 3: 15-22; പുറപ്പാട് 20:1-11;
 2 രാജാക്കന്മാർ 2:19-25; ഏശായ 12:1-6;
 പ്രക്സീസ് 8:35-40; എബ്രായർ 10:15-25;
 യോഹന്നാൻ 4:4-42

16. യോഹന്നാൻ മാംദോനോയുടെ ശിരച്ഛേദന പെരുനാൾ

(ഓഗസ്റ്റ് 29-ാം തീയതിയും ആഘോഷിക്കുന്നു.)
 ലൂക്കോസ് 3:1-14, 19-20; മർക്കോസ് 6:14-29;
 2 രാജാക്കന്മാർ 12:17-21; ഏരിമയാ 37:12-21;
 ഏശായ 40:3-8, 41:8-13,66:18-24; പ്രക്സീസ്
 26:1-10; എഫെസ്യർ 3:1-12; മത്തായി 14:1-12

17. സഹദേന്മാരിൽ മുൻപനും ശെമ്മാശന്മാരിൽ പ്രധാനിയുമായ മോർ സ്തേഫാനോസിന്റെ ഓർമ്മ (ജനുവരി 8)

മർക്കോസ് 12:1-12; യോഹന്നാൻ 8:34-59;
 ആവർത്തനം 34:7-12; ബർ ആസിറെ
 50:1-12,30,51:4; 2 ദിനവൃത്താന്തം 24:20-25;
 ഏശായ 37:8-20; പ്രക്സീസ് 7:54-8:2; 1 കോരിന്ത്യർ
 1:10-17, 16:15-24; മത്തായി 23:34-39

18. ദനഹായ്ക്കുശേഷം ഒന്നാം ഞായർ

മർക്കോസ് 1:14-34; യോഹന്നാൻ 2:18-28;
 ആദ്യപുസ്തകം 25:19-34, 30:36-31:2;
 2 രാജാക്കന്മാർ 3:13,20, 25:5:8-15; ഏശായ

49:7-13; പ്രക്സീസ് 2:37-47; എഫെസ്യർ
 1:3-14; മത്തായി 4:12-22

19. ദനഹായ്ക്കുശേഷം രണ്ടാം ഞായർ

യോഹന്നാൻ 1:26-34; യോഹന്നാൻ 1:35-42;
 ലേവ്യാപുസ്തകം 22:26-33; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ
 8:22-9:9; മീഖാ 4:15-5:8; ഏശായ 55:1-8; 1 പത്രോസ് 3:7-15; എബ്രായർ
 1:1-2:4; യോഹന്നാൻ 1:43-51

20. ദനഹായ്ക്കുശേഷം മൂന്നാം ഞായർ

യോഹന്നാൻ 3:2-2-4:3; യോഹന്നാൻ
 5:30-47; യോവേൽ 2:21-3:8; ഏരിമയാ 31:1-12;
 1 പത്രോസ് 2:1-10; 1 കോരിന്ത്യർ 3:16-4:5;
 യോഹന്നാൻ 3:1-12

21. ദനഹായ്ക്കുശേഷം നാലാം ഞായർ

ലൂക്കോസ് 7:18-35; മർക്കോസ് 12:28:37;
 ആവർത്തനം 18:9-16; 1 ശമുവേൽ 16:1-13;
 1 യോഹന്നാൻ 4:11-20; 5:10-12; 1 കോരിന്ത്യർ
 4:6-16; മർക്കോസ് 6:1-6

22. ദനഹായ്ക്കുശേഷം അഞ്ചാം ഞായർ

മത്തായി 11:1-15; ലൂക്കോസ് 5:1-11; ആദ്യ
 പുസ്തകം 9:12-17; യോശുവാ 4:4-9; സങ്കീർ
 ത്തനങ്ങൾ 29:1-11; പ്രക്സീസ് 9:12-21;
 2 കോരിന്ത്യർ 4:1-6; മർക്കോസ് 1:12-20

23. നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ ദൈവാലയ പ്രവേശനപെരുനാൾ (മാഅൽത്തോ)

(ഫെബ്രുവരി-2)
 ലൂക്കോസ് 2:22-35; ലൂക്കോസ് 2:22-35;
 ലേവ്യാപുസ്തകം 12:1-8, 22:17-23; 2 ശമുവേൽ
 5:1-6, 17-21; ഏശായ 10:33-11:10;
 പ്രക്സീസ് 24:10-23; എഫെസ്യർ 3:13-21;
 ലൂക്കോസ് 2:36-40

24. മോർ ബർസുലമോ, മോർ ശൈമുൻ ദെസ്തുനോ, മോർ അനോനിയോസ് എന്നിവരുടെയും സകല വിശുദ്ധ പിതാക്കന്മാരുടെയും ഓർമ്മപെരുനാൾ

(ഫെബ്രുവരി-3)
 ലൂക്കോസ് 13:22-30; മത്തായി 5:1-19;
 ആദ്യപുസ്തകം 39:11-23; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ
 24:11-25; വിലാപങ്ങൾ 3:1-21; യാക്കുബ്
 1:12-21; 2 തീമോത്തിയോസ് 3:10-15;
 ലൂക്കോസ് 6:20-31

25. മൂന്നു നോമ്പു ദിവസങ്ങൾ (നിന്നുവേ നോമ്പി) തിങ്കൾ

മത്തായി 12:31-41; സംഖ്യാപുസ്തകം 5:5-11;
 യോനാ 3:6-4:4; യോനാ 1:1-2:1; ഏശായ
 19:17-22; പ്രക്സീസ് 7:37-43; കൊലോസ്യർ
 1:3-13; മത്തായി 7:1-12

26. ചൊവ്വ

ലുക്കോസ് 4:24-32; മീഖാ 1:1-16; യോനാ 4:5-11; നാഹും 1:1-14; ഏശായ 57:13-19; പ്രക്സീസ് 8:9-25; റോമർ 15:14-25; മത്തായി 24:36-46

27. ബുധൻ

ലുക്കോസ് 11:5-13; സെഫനിയ 1:11-2:4, 2:11-3:15; യോനാ 2:2-3:5; ഏശായ 41:17-26; യാക്കുബ് 1:13-27; റോമർ 15:24-33; ലുക്കോസ് 11:27-36; 2 പത്രോസ് 2:1-8; 2 തെസലോനികൂർ 5:12-24; മത്തായി 12:38-50

28. മൂന്നു നോമ്പിനുശേഷമുള്ള വ്യാഴം

ആദ്യപുസ്തകം 18:23-33; യോശുവാ 7:6-13; യോനാ 1:1-4:11; യാക്കുബ് 4:7-17; എഫേസ്യർ 5:3-11; ലുക്കോസ് 12:54-13:9

29. സകല വൈദികരുടെയും ഓർമ്മ

(കൊഹ്നേ ഞായർ)

മത്തായി 25:13-30; ലുക്കോസ് 19:11-27; സംഖ്യ 20:23-29; ആവർത്തനം 34:1-8; ഇയ്യോബ് 14:7-22; യോശുവാ 24:28-33; മഹാജ്ഞാനം 4:7-16; ഏശായ 65:13-20; പ്രക്സീസ് 20:26-38; 1 തെസലോനികൂർ 4:13-5:11; മത്തായി 24:42-51

30. സകല പരേതരുടെയും ഓർമ്മ

(ആനിദേ ഞായർ)

മത്തായി 25:31-46; യോഹന്നാൻ 5:19-29; യോശുവാ 5:19-29; ഹസ്കിയേൽ 37:1-14; ഏശായ 38:10-20; യാക്കുബ് 4:6-5:6; 1 കൊരിന്ത്യർ 15:20-28; ലുക്കോസ് 12:32-48

31. കൊന്തേ ഞായർ

(വലിയ നോമ്പിനു മുൻപുള്ള ഞായർ)

യോഹന്നാൻ 2:1-11; ലുക്കോസ് 16:1-18; ആദ്യപുസ്തകം 9:12-21; പുറപ്പാട് 20:7-22; 1 രാജാക്കന്മാർ 18:29-46; യോവേൽ 2:12-20; ഏശായ 58:6-14; പ്രക്സീസ് 11:19-26; എഫേസ്യർ 4:17-32; യോഹന്നാൻ 2:1-11

അനുതാപലട്ടം

32. വലിയ നോമ്പിലെ ഒന്നാം ആഴ്ച തിങ്കൾ

ആദ്യപുസ്തകം 1:1-12; 1 രാജാക്കന്മാർ 3:5-12; മഹാജ്ഞാനം 7:7-24; ഏശായ 29:15-24; യാക്കുബ് 1:2-12; റോമർ 1:18-25; മത്തായി 4:1-11

33. ശുബ്ഖോനൊ ശുശ്രൂഷ

1 യോഹന്നാൻ 4:11-21; 1 കോരിന്ത്യർ 13:4-10; മത്തായി 18:12-35

34. ചൊവ്വ

ലുക്കോസ് 4:1-13; ഏറമിയ 11:1-8; ഹോശയാ 14:2-10; ഹസ്കിയേൽ 20:5-14;

ഏശായ 30:1-4; യാക്കുബ് 1:13-21; എഫേസ്യർ 4:32-5:4, 15-21; മത്തായി 6:1-6

35. ബുധൻ

മത്തായി 6:19-24, ലുക്കോസ് 16:14-18; ആദ്യപുസ്തകം 1:14-18; 1 രാജാക്കന്മാർ 18:1-10; ഹശായ 2:18-24; ഏശായ 13:6-13; യാക്കുബ് 1:22-2:5; റോമർ 2:7-24; മത്തായി 6:25-34

36. വ്യാഴം

മത്തായി 7:1-12; ഇയ്യോബ് 8:1-22; 1 രാജാക്കന്മാർ 18:16-24; 2 രാജാക്കന്മാർ 17:18-23; ഏശായ 36:1-7; 37:1-7; യാക്കുബ് 2:14-26; റോമർ 2:28-3:8; മത്തായി 7:13-27

37. വെള്ളി

മത്തായി 5:17-26; ഹസ്കിയേൽ 18:20-32; ഹോശയാ 4:1-11; സ്കറിയ 1:1-6; ഏശായ 1:1-9; യാക്കുബ് 3:13-4:5; റോമർ 3:9-26; മത്തായി 5:27-37

38. ശനി

മത്തായി 10:24-38; യോഹന്നാൻ 15:17-16:3; ആദ്യപുസ്തകം 2:8-25; സ്കറിയ 7:8-14; ഏറമിയ 17:19-25; ഏശായ 1:24-31; പ്രക്സീസ് 12:1-24; റോമർ 12:10-21; യോഹന്നാൻ 4:46-56

വലിയനോമ്പിലെ രണ്ടാം ആഴ്ച

39. ഗർബോ ഞായർ

(ക്വഷ്നോസിയിലെ സാഖ്യമാക്കിയത്)
മർക്കോസ് 1:32-45; മത്തായി 7:28-8:13; ആദ്യപുസ്തകം 7:6-19; ഏറമിയ 50:4-7; 15:15-21; ഏശായ 33:2-9; പ്രക്സീസ് 9:22-31; റോമർ 3:27-4:5; ലുക്കോസ് 5:12-16; 4:40-41

40. തിങ്കൾ

ആദ്യപുസ്തകം 34:25-35:5; 2 ശമുവേൽ 16:5-12; ഹോശയാ 2:21-3:5; യാക്കുബ് 4:7-5:6; 1 തിമോത്തിയോസ് 2:1-15; ലുക്കോസ് 6:27-36

41. ചൊവ്വ

ലുക്കോസ് 6:37-49; പുറപ്പാട് 16: 17-27; 2 രാജാക്കന്മാർ 7:1-10; ഏശായ 33:1-6; പ്രക്സീസ് 10:25-33; 1 കോരിന്ത്യർ 6:1-11; മർക്കോസ് 4:21-34

42. ബുധൻ

മത്തായി 18:1-11; പുറപ്പാട് 34:1-17; ന്യായാധിപന്മാർ 20:26-31; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 7:1-11; സ്കറിയ 8:1-8; 3 യോഹന്നാൻ 1-15; 1 കോരിന്ത്യർ 8:1-13; ലുക്കോസ് 11:1-13

43. വ്യാഴം

ലുക്കോസ് 16:1-13; സംഖ്യ 20 പുസ്തകം 16:1-10; 1 രാജാക്കന്മാർ 1:1-14; ഏശായ

22:20-25; പ്രക്സീസ് 10:34-48; 1 കോരിന്ത്യർ 9:1-12; ലൂക്കോസ് 18:1-8; മത്തായി 18:18-20

44. വെള്ളി

മത്തായി 16:21-28; പുറപ്പാട് 21:21-26; ഇയ്യോബ് 25:1-6; സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 94:1-23; പ്രക്സീസ് 11:1-18; റോമർ 1:13-25; മത്തായി 5:38-48

45. ശനി

ആവർത്തനപുസ്തകം 30:1-7; 1 ശമുവേൽ 12:19-25; ഏശായ 35:1-10; പ്രക്സീസ് 13:40-52; 2 കോരിന്ത്യർ 8:1-8; മർക്കോസ് 1:21-28

വലിയനോമ്പിലെ മൂന്നാം ആഴ്ച

46. മ്ശറിയോ ഞായർ

(തളർവാതരോഗിയെ സൗഖ്യമാക്കിയത്)
ലൂക്കോസ് 5:17-26; യോഹന്നാൻ 5:1-18; ഹസ്കിയേൽ 33:23-34:12; ആമോസ് 4:9-5:4; 2 ദിനവൃത്താന്തം 1:12-18; മീഖാ 2:1-8; ആവർത്തനപുസ്തകം 31:19-30; ഏശായ 5:20-25; പ്രക്സീസ് 28:17-28; റോമർ 5:1-11; മർക്കോസ് 2:1-12

47. തിങ്കൾ

ആദ്യപുസ്തകം 18:20-33; ന്യായാധിപന്മാർ 6:11-21; സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 67:1-7; പ്രക്സീസ് 28:1-10; 1 തിമോത്തിയോസ് 6:1-12; മർക്കോസ് 2:13-22

48. ചൊവ്വ

മർക്കോസ് 10:17-27; പുറപ്പാട് 20:1-19; ഇയ്യോബ് 31:1-15; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 3:1-12; യാക്കൂബ് 1:27-2:13; എഫെസ്യ 2:4-18; മർക്കോസ് 4:1-20

49. ബുധൻ

ലൂക്കോസ് 9:44-50; 57-62; ലേവ്യാപുസ്തകം 25:35-46; 1 ശമുവേൽ 9:18-27; ഏശായ 65:16-25; യാക്കൂബ് 2:14-26; എഫെസ്യ 6:1-9; ലൂക്കോസ് 12:32-40

50. വ്യാഴം

ലൂക്കോസ് 13:18-30; സംഖ്യാപുസ്തകം 12:1-10; 2 ദിനവൃത്താന്തം 26:11-21; മീഖാ 6:1-8; യാക്കൂബ് 4:1-17; ഫിലിപ്പർ 1:1-11; മർക്കോസ് 9:30-42

51. വെള്ളി

മത്തായി 6:5-15; മർക്കോസ് 11:24-25; ഇയ്യോബ് 22:13-30; 2 ദിനവൃത്താന്തം 18:18-27; ഏശായ 1:10-20; 1 പത്രോസ് 3:7-15; റോമർ 2:2-13; ലൂക്കോസ് 18:9-17

52. ശനി

പുറപ്പാട് 16:4-10; 2 രാജാക്കന്മാർ 4:38-44; ഹോശായ 2:18-23; 1 പത്രോസ് 2:1-10; ഫിലിപ്പർ 2:12-30; മർക്കോസ് 8:1-10

വലിയ നോമ്പിലെ നാലാം ആഴ്ച

53. ക്നാനൈത്തോ ഞായർ

(കനാനസ്ത്രീയുടെ മക്കളെ സൗഖ്യമാക്കിയത്)
മർക്കോസ് 7:24-37; ലൂക്കോസ് 7:1-10; 1 ശമുവേൽ 7:10-17; ഹാഗായി 1:7-11; ഏശായ 56:2-5; പ്രക്സീസ് 20:22-32; റോമർ 7:14-25; മത്തായി 15:21-31

54. തിങ്കൾ

ലേവ്യാപുസ്തകം 16:2-10; ഇയ്യോബ് 24:1-17; 2 രാജാക്കന്മാർ 12:7-16; ആമോസ് 6:1-9; പ്രക്സീസ് 14:19-15:3; 2 കോരിന്ത്യർ 11:1-15; മർക്കോസ് 12:35-44

55. ചൊവ്വ

മത്തായി 20:1-16; സംഖ്യാപുസ്തകം 28:1-8; 1 ശമുവേൽ 21:1-7; ഏറമിയാ 6:16-21; പ്രക്സീസ് 15:13-22; 1 കോരിന്ത്യർ 16:13-24; മത്തായി 11:25-12:8

56. പാതിനോമ്പ് ബുധൻ

മത്തായി 17:22-27; യോഹന്നാൻ 7:14-15; 3:13-21; സംഖ്യാപുസ്തകം 21:4-9; 1 ശമുവേൽ 7:5-12; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 30:1-17; സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 34:1-9; സ്കറിയ 12:6-14; പ്രക്സീസ് 15:23-33; 2 കോരിന്ത്യർ 9:1-15; യോഹന്നാൻ 7:14-15; 3:13-21

57. വ്യാഴം

ലൂക്കോസ് 15:11-32; ആവർത്തനപുസ്തകം 5:6-22; സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 41:1-13; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 22:1-12; ദാനിയേൽ 4:24-37; പ്രക്സീസ് 15:35-41; 2 കോരിന്ത്യർ 1:13-22; മത്തായി 19:16-26

58. വെള്ളി

ലൂക്കോസ് 16:19-31; ലേവ്യാപുസ്തകം 19:9-20; ഇയ്യോബ് 27:1-10; ദാനിയേൽ 9:1-11; പ്രക്സീസ് 16:1-7; 2 കോരിന്ത്യർ 12:19-13:13; ലൂക്കോസ് 17:1-10

59. ശനി

ആദ്യപുസ്തകം 18:1-15; 2 ശമുവേൽ 9:1-8; ഏശായ 55:1-11; പ്രക്സീസ് 16:8-15; 1 കോരിന്ത്യർ 9:14-27; ലൂക്കോസ് 9:10-17

വലിയ നോമ്പിലെ അഞ്ചാം ആഴ്ച

60. ക്ഫിഫ്ത്തോ ഞായർ

(കുനിയായ സ്ത്രീയെ സൗഖ്യമാക്കിയത്)
ലൂക്കോസ് 10:25-37; ലൂക്കോസ് 7:11-17; ഏറമിയാ 51:1-9; ബർ ആസീറെ 5:17-39; 42:16-43:11; ഏശായ 49:25-50:5; 1 പത്രോസ് 3:8-16; റോമർ 12:1-15; ലൂക്കോസ് 13:10-17

61. തിങ്കൾ

ആദ്യപുസ്തകം 20:8-18; 2 രാജാക്കന്മാർ 2:19-25; ഏറമിയാ 33:6-11; പ്രക്സീസ് 19:13-22; റോമർ 9:14-21; ലൂക്കോസ് 4:31-41

62. ചൊവ്വ

മർക്കോസ് 3:1-12; പുറപ്പാട് 14:21-31; യോശുവ 8:18-27; ഏശായ 40:12-24; പ്രക്സീസ് 18:19-28; റോമർ 1:26-32; മർക്കോസ് 5:2-20

63. ബുധൻ

മർക്കോസ് 6:30-46; ആവർത്തനപുസ്തകം 31:16-23; 2 ശമുവേൽ 19:24-30; ഏശായ 41:8-17; പ്രക്സീസ് 20:29-38; 1 കോരിന്ത്യർ 10:1-13; മത്തായി 14:14-23

64. വ്യാഴം

മത്തായി 14:24-36; ആദ്യപുസ്തകം 50:14-22; സഭാപ്രസംഗി 5:1-9; ഏശായ 42:1-9; പ്രക്സീസ് 19:8-12; കൊലോസ്യർ 3:1-17; മർക്കോസ് 6:47-56

65. വെള്ളി

മർക്കോസ് 5:21-43; ആവർത്തനപുസ്തകം 27:16-28; 2 രാജാക്കന്മാർ 4:32-37; ഹോശയ 6:1-6; പ്രക്സീസ് 16:27-40; 1 തീമോത്തി യോസ് 1:1-20; മത്തായി 9:18-31

66. ശനി

ആവർത്തനപുസ്തകം 30:1-7; സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 78:1-22; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 28:16-28; ഹസ്കിയേൽ 15:1-8; പ്രക്സീസ് 5:33-42; 1 തെസ്സലനോക്യർ 2:13-20; ലൂക്കോസ് 6:1-11

വലിയ നോമ്പിലെ ആറാം ആഴ്ച

67. സമയോ ഞായർ

(കുരുടനെ സൗഖ്യമാക്കിയ ഞായർ)
മത്തായി 9:32-35; മർക്കോസ് 10:46-52; മത്തായി 20:29-34; 12:22-28; ആവർത്തന പുസ്തകം 25:13-26; 5; ഇയ്യോബ് 42:1-8; ന്യായാധിപന്മാർ 6:11-24; 1 രാജാക്കന്മാർ 3:5-15; ഹസ്കിയേൽ 13:1-16; ഏറ്റമിയാ 5:10-19; 1 പത്രോസ് 4:12-19; റോമർ 14:10-23; യോഹന്നാൻ 9:1-41

ഉഗ്രശാന്ത ആഴ്ച*

68. ഉഗ്രശാന്ത തിങ്കൾ

ആദ്യപുസ്തകം 49:8-12; 1 രാജാക്കന്മാർ 17:10-16; 2 ശമുവേൽ 17:18-29; ഏറ്റമിയാ 35:1-11; പ്രക്സീസ് 2:37-47; 1 തെസ്സലോനിക്യർ 4:1-12; ലൂക്കോസ് 18:31-34; 19:1-10

69. ഉഗ്രശാന്ത ചൊവ്വ

ലൂക്കോസ് 9:18-27; ആദ്യപുസ്തകം 41:38-52; 1 ശമുവേൽ 17:34-51; സ്കറിയാ 9:9-17; പ്രക്സീസ് 21:1-12; റോമർ 8:12-27; മർക്കോസ് 10:32-45

70. ഉഗ്രശാന്ത ബുധൻ

മത്തായി 8:23-9; ആദ്യപുസ്തകം 46:1-7, 28-34; 2 ദിനവൃത്താന്തം 20:1-10; ഏശായ

63:7-19; ദാനിയേൽ 7:9-18; പ്രക്സീസ് 14:7-19; ഗലാത്യർ 5:13-26; മർക്കോസ് 4:35-41; മത്തായി 9:2-8

71. ഉഗ്രശാന്ത വ്യാഴം

ലൂക്കോസ് 4:33-41; പുറപ്പാട് 15:1-21; യോശുവ 6:1-4; ന്യായാധിപന്മാർ 5:1-11; 2 ദിനവൃത്താന്തം 14:8-15; ഏശായ 51:1-8; പ്രക്സീസ് 16:16-26; 2 കോരിന്ത്യർ 6:1-10; മർക്കോസ് 8:22-27; മത്തായി 20:17-19; മർക്കോസ് 18:34-43; ലൂക്കോസ് 18:34-43

72. നാല്പതാം വെള്ളി

മത്തായി 4:1-11; ലൂക്കോസ് 4:1-13; ആവർത്തനപുസ്തകം 1:3-14; ഏറ്റമിയാ 7:1-10; 2 ശമുവേൽ 24:18-25; ഏശായ 58:1-8; 1 പത്രോസ് 1:13-22; റോമർ 13:11-14; 9; മത്തായി 4:1-11

73. ലാസറിന്റെ ശനി

(ലാസറിനെ ഉയിർപ്പിച്ച ശനി)
മത്തായി 20:17-28; യോഹന്നാൻ 11:1-27; സംഖ്യാപുസ്തകം 16:42-48; 2 രാജാക്കന്മാർ 20:1-11; മഹാജ്ഞാനം 11:22-12:4; ഏശായ 61:1-9; 1 പത്രോസ് 2:6-10; എഫെസ്യർ 1:15-2:6; യോഹന്നാൻ 11:28-46

74. നാല്പതു സഹദേന്മാരുടെ ഓർമ്മ

മത്തായി 10:16-33; ലൂക്കോസ് 12:1-12; ആദ്യപുസ്തകം 4:3-11; ഏശായ 30:1-4; ദാനിയേൽ 3:16-25; പ്രക്സീസ് 4:19-31; റോമർ 8:28-9:5; മർക്കോസ് 8:34-38

75. ദൈവമാതാവിനോടുള്ള വചനീപ്പൂ പെരുനാൾ (മാർച്ച്-25)

76. ഉഗ്രശാന്ത ഞായർ

ലൂക്കോസ് 19:28-40; മത്തായി 21:1-22; മർക്കോസ് 11:1-26; ആദ്യപുസ്തകം 49:8-15; ലേവ്യപുസ്തകം 23:33-39; ഇയ്യോബ് 26:1-14; 2 ശമുവേൽ 6:1-7; ന്യായാധിപന്മാർ 9:7-15; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 1:20-33; 16:13-25; യോവേൽ 3:16-21; 1 രാജാക്കന്മാർ 8:1-6; മീഖ 4:1-5; സെഫനിയ 3:9-20; ഏറ്റമിയാ 30:18-22; ഹോശയ 8:14-9:7; ദാനിയേൽ 3:7-11; ഏശായ 52:7-12; 1 യോഹന്നാൻ 2:7-17; റോമർ 11:13-24; യോഹന്നാൻ 12:12-19

കുരുത്തോല വാഴ്ചിന്ദ്:

ആദ്യപുസ്തകം 49:8-12; സ്കറിയാ 9:9-12; ഏശായ 51:9-11; 1 യോഹന്നാൻ 2:7-15; റോമർ 11:13-24; മർക്കോസ് 11:1-18

* 36-ാം ഞായറാഴ്ചയ്ക്കുശേഷം വരുന്ന തിങ്കൾ മുതൽ ശനിവരെയുള്ള ദിവസങ്ങൾ

രക്ഷാകരമായ കഷ്ടാനുഭവ ആഴ്ച
(ഹാശാ ആഴ്ച)

77. തിങ്കൾ

ലുക്കോസ് 19:41-20:8; മത്തായി 21:33-46; ലുക്കോസ് 14:12-24; മത്തായി 25:1-13; മത്തായി 22:1-14; ആദ്യപുസ്തകം 22:1-14; 2 രാജാക്കന്മാർ 17:7-15; ന്യായാധിപന്മാർ 11:30-40; ഏശായ 28:5-13; പ്രക്സീസ് 25:6-12; എബ്രായർ 1:6-2:4; മത്തായി 21:23-32; 17:10-13
മത്തായി 19:1-12; ലുക്കോസ് 9:43-45; മത്തായി 22:41-23:12; മത്തായി 23:13-39

78. ചൊവ്വ

മത്തായി 22:15-33; മത്തായി 12:38-45; ലുക്കോസ് 22:2; 11:53-54; യോഹന്നാൻ 2:12-25; 3:13-21; യോഹന്നാൻ 5:30-6:4; ആവർത്തന പുസ്തകം 3:16-20; സെഫനിയ 1:11-18; ഏശായ 55:4-11; 1 യോഹന്നാൻ 1:1-9; എബ്രായർ 2:5-18; യോഹന്നാൻ 8:28-59; യോഹന്നാൻ 7:45-52; 8:12-20; ലുക്കോസ് 11:37-54; ലുക്കോസ് 17:1-2; യോഹന്നാൻ 6:30; 8:21-27

79. ബുധൻ

യോഹന്നാൻ 11:47-12:11; യോഹന്നാൻ 10:15-38; യോഹന്നാൻ 12:19-33; യോഹന്നാൻ 12:34-50; ലേവ്യാപുസ്തകം 6:24-7:7; ഹസ്കിയേൽ 21:26-22:3; 1 ശമുവേൽ 16:1-13; ദാനിയേൽ (പരിശിഷ്ടം) 14:26-42; 1രാജാക്കന്മാർ 1:32-37; ഏശായ 5:1-7; പ്രക്സീസ് 9:22-30; കൊലോസ്യർ 1:9-15; യോഹന്നാൻ 6:63-7:13; യോഹന്നാൻ 7:14-27; യോഹന്നാൻ 7:28-39; ലുക്കോസ് 13:31-33; മർക്കോസ് 8:38; ലുക്കോസ് 12:50; 13:17; മർക്കോസ് 3:6; 6:3; യോഹന്നാൻ 10:39-40 അല്ലെങ്കിൽ ലുക്കോസ് 13:31-35

80. പെസഹാ വ്യാഴം

യോഹന്നാൻ 7:37-52; 8:12-20; മത്തായി 26:17-30; യോഹന്നാൻ 6: 24-40; യോഹന്നാൻ 6:41-63; ലുക്കോസ് 22:1-13; യോഹന്നാൻ 12:23-36; മർക്കോസ് 14:1-2; ലുക്കോസ് 7:36-50; പുറപ്പാട് 12:1-11; ലേവ്യാപുസ്തകം 16:3-10; യോശുവ 5:9-12; ഹസ്കിയേൽ 21:8-17; 1 ശമുവേൽ 10:17-21; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 1:10-19; ആമോസ് 2:4-7; ഏറമിയ 18:18-23; ഹസ്കിയേൽ 45:18-25; സ്കറിയ 11:10-14; ഏശായ 24:16-18; 50:4-10; പ്രക്സീസ് 1:15-20; 1 കോരിന്ത്യർ 11:23-34; ലുക്കോസ് 22:14-30; മത്തായി 26:1-19

81. എ. കാൽകഴുകൽ ശുശ്രൂഷ

പുറപ്പാട് 34:18-26; 2 രാജാക്കന്മാർ 23:21-25;

ഏശായ 50:4-10; 1 പത്രോസ് 3:17-22; എബ്രായർ 10:21-29; യോഹന്നാൻ 13:1-20

82. ദുഃഖവെള്ളി (സ്കീപ്പുസോയുടെ വെള്ളി)

ലുക്കോസ് 22:1-30; മത്തായി 26:31-46; വി.മത്തായി 26:47,48; മർക്കോസ് 14:27-52; യോഹന്നാൻ 18:12-15; ലുക്കോസ് 22:31-62. ലേവ്യാപുസ്തകം 4:1-7; സംഖ്യാപുസ്തകം 19:1-11; സ്കറിയ 13:7-14:5; ഹബ്ബക്യൂക്ക് 1:1-12; ഹസ്കിയേൽ 13:17-22; 2 രാജാക്കന്മാർ 19:20-29; പ്രക്സീസ് 22:30-23:16; 1 കോരിന്ത്യർ 1:18-31; മത്തായി 27:1-14; മർക്കോസ് 15:1-10; ലുക്കോസ് 22:66-71; യോഹന്നാൻ 18:28-40; മത്തായി 27:26-30; മർക്കോസ് 15:21-22; ലുക്കോസ് 23:26-29; യോഹന്നാൻ 19:5-14; മത്തായി 27:38-44; മർക്കോസ് 15:29-32; ലുക്കോസ് 23:34-43; യോഹന്നാൻ 19:15-22; മത്തായി 27:45-56; മർക്കോസ് 15:33-41; ലുക്കോസ് 23:44-49; യോഹന്നാൻ 19:23-30; ആദ്യപുസ്തകം 22:1-14; പുറപ്പാട് 17: 8-16; യോശുവ 8:18-25 ഹസ്കിയേൽ 24:1-17; ഏശായ 52:13-53:8; 1 പത്രോസ് 2:19-25; ഗലാത്യർ 2:21-3:14; 6:11-18; ലുക്കോസ് 22:63-23:12; മത്തായി 27:3-19; ലുക്കോസ് 23:13-23; മത്തായി 27:24-25; ലുക്കോസ് 23:24-45; മത്തായി 27:51-54; യോഹന്നാൻ 19:23-42; മത്തായി 27:60

83. അറിയിപ്പിന്റെ ശനി

മത്തായി 27:57-61; മർക്കോസ് 15:42-16:1; ലുക്കോസ് 23:50-24:12; യോഹന്നാൻ 19:31-42; മത്തായി 27:62-66; ആദ്യപുസ്തകം 8:1-12; സ്കറിയ 12:11-13:7; ഏറമിയ 38:3-13; ആമോസ് 6:8-14; ന്യായാധിപന്മാർ 7:9-15; ഏശായ 59:13-18; പ്രക്സീസ് 3:11-21; റോമർ 6:1-11; എബ്രായർ 13:20-21; മത്തായി 27:57-61

84. ശുബ്ബോനോക്രമത്തിന്

മത്തായി 18:12-22

പ്രത്യംശാഘട്ടം

85. ക്യാതാ (ഉയിർപ്പ് ഞായർ)

മത്തായി 28:1-20; ലുക്കോസ് 24:1-12; യോഹന്നാൻ 20:1-18; ലേവ്യാപുസ്തകം 23:26-32; മീഖ 7:8-13; ഏശായ 57:19-20; 60:17-22; 1 പത്രോസ് 5:5-14; റോമർ 16:1-24; യോഹന്നാൻ 13:34-35; 14:27; 15:11-15; 17-19; പുറപ്പാട് 40:17-23; സംഖ്യാപുസ്തകം 10:1-10; ഏശായ 60:1-7; 60:11-16; 61:10-62:5; 1 ശമുവേൽ 21:2-7; ന്യായാധിപന്മാർ 6:11-16; യോവേൽ 2:21-32; നാഹും 2:1-8; ദാനിയേൽ 6:18-24; പ്രക്സീസ് 2:22-43; 1 കോരിന്ത്യർ 15:20-28; മർക്കോസ് 16:1-8

ഹേവോറോ ആഴ്ച*

86. തിങ്കൾ

ലൂക്കോസ് 24:13-35; മത്തായി 28:11-20; ആദ്യപുസ്തകം 4:1-41-46; സംഖ്യാപുസ്തകം 7:84-89; 1 രാജാക്കന്മാർ 18:36-40; ന്യായാധിപന്മാർ 8:13-21; ഏറമിയാ 1:4-12; ഏശായ 40:9-15; 1 പത്രോസ് 2:19-25; റോമർ 6:12-23; യോഹന്നാൻ 2:18-25

87. ചൊവ്വ

മർക്കോസ് 15:37-16:8; മർക്കോസ് 16:9-18; പുറപ്പാട് 14:26-31; യോശുവ 6:9-16; മഹാജ്ഞാനം 1:1-8; ഏശായ 63:8-14; പ്രക്സീസ് 13:26-39; എഫെസ്യ 6:10-24; മർക്കോസ് 8:11-21

88. ബുധൻ

ലൂക്കോസ് 23:46-24:11; ലൂക്കോസ് 24:12-24; പുറപ്പാട് 40:1-16; യോശുവ 2:1-16; ഹോശായ 8:1-8; ഏശായ 65:1-7; പ്രക്സീസ് 4:8-21; എബ്രായർ 3:1-13; മർക്കോസ് 8:27-32

89. വ്യാഴം

യോഹന്നാൻ 19:30-20:2; യോഹന്നാൻ 20:3-18; പുറപ്പാട് 34:4-12; 1 രാജാക്കന്മാർ 20:28-30; മീഖാ 4:1-7; സ്കറിയാ 8:4-9; ഏശായ 37:8-17; 1 യോഹന്നാൻ 4:19-5:15; എബ്രായർ 11:3-6; മത്തായി 16:20-24

90. വെള്ളി

യോഹന്നാൻ 20:18-23; മത്തായി 27:50-61; ആവർത്തനപുസ്തകം 16:1-8; യോശുവ 8:30-33; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 9:1-11; യോവേൽ 3:16-21; ഏശായ 26:1-8; 1 പത്രോസ് 3:17-22; എബ്രായ 11:32-40; മർക്കോസ് 9:9-15

91. ശനി

ലൂക്കോസ് 24:25-44; മത്തായി 27:62-28:20; യോശുവ 1:5-9; 1 രാജാക്കന്മാർ 17:17-22; 2 രാജാക്കന്മാർ 23:21-25; ഏശായ 44:23-28; പ്രക്സീസ് 26:19-25; ഫിലിപ്പർ 2:1-11; മർക്കോസ് 12:18-27

92. പുതുഞായർ

യോഹന്നാൻ 20:19-25; യോഹന്നാൻ 20:19-25; യോഹന്നാൻ 20:19-31

93. പുതിയ ഞായറാഴ്ചയ്ക്കു ശേഷം വരുന്ന ആദ്യ ഞായറാഴ്ച

യോഹന്നാൻ 21:1-14; യോഹന്നാൻ 21:15-25; യോഹന്നാൻ 21:1-14

94. പുതിയ ഞായറാഴ്ചയ്ക്കുശേഷം വരുന്ന രണ്ടാം ഞായറാഴ്ച

യോഹന്നാൻ 6:16-29; മത്തായി 14:22-33; യോഹന്നാൻ 4:31-38

95. പുതിയ ഞായറാഴ്ചയ്ക്കുശേഷം വരുന്ന മൂന്നാം ഞായറാഴ്ച

ലൂക്കോസ് 5:27-39; മർക്കോസ് 2:13-22; യോഹന്നാൻ 6:47-58

96. പുതിയ ഞായറാഴ്ചയ്ക്കുശേഷം വരുന്ന നാലാം ഞായറാഴ്ച

യോഹന്നാൻ 14:1-14; യോഹന്നാൻ 16:16-30; ലൂക്കോസ് 9:51-6

97. സാർഗ്ഗാരോഹണം (സുലോഖോ)

(ഉയിർപ്പു മുതൽ നാല്പതാം ദിവസം അതായത് പുതുഞായറിനു ശേഷമുള്ള നാലാം ഞായർ കഴിഞ്ഞുവരുന്ന വ്യാഴം).

ലൂക്കോസ് 24:36-53; ലൂക്കോസ് 24:36-53; ആവർത്തനപുസ്തകം 9:26-10:5; 1 ശമുവേൽ 9:15-10:1; ഏറമിയാ 31:31-34; ഹസ്കിയേൽ 10:18-22; ഏശായ 48:20-49:4; പ്രക്സീസ് 1:1-11; എഫെസ്യ 4:1-16; 1 തീമോത്തിയോസ് 3:16; മർക്കോസ് 16:14-20

98. പെന്തക്കോസ്തിക്കു മുൻപുള്ള ഞായർ

യോഹന്നാൻ 16:31-17:12; യോഹന്നാൻ 17:13-26; യോഹന്നാൻ 6:35-46

ശാക്തികരണഘട്ടം

99. പെന്തക്കോസ്തി ഞായർ

(ഉയിർപ്പു മുതൽ അമ്പതാം ദിവസം)
യോഹന്നാൻ 14:15-31; യോഹന്നാൻ 15:1-14; പുറപ്പാട് 19:1-11; സംഖ്യാപുസ്തകം 11:16-17; 24-29; യോശുവ 18:1-7; 1 ശമുവേൽ 10:9-12; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 4:18-5:2; 2 രാജാക്കന്മാർ 2:13-17; ദാനിയേൽ 5:7-19; ഹസ്കിയേൽ 11:17-20; ഏശായ 42:6-16; പ്രക്സീസ് 2:1-11; 1 കോരിന്ത്യർ 12:1-11; 2 കോരിന്ത്യർ 13:11-13; യോഹന്നാൻ 15:20-16:15

മുട്ടുകുത്തൽക്രമത്തിന്റെ ഒന്നാം ശുശ്രൂഷ

ആദ്യപുസ്തകം 11:1-9; ന്യായാധിപന്മാർ 13:24-14:7; പ്രക്സീസ് 19:1-6; 1 കോരിന്ത്യർ 14:20-25; യോഹന്നാൻ 14:1-17

മുട്ടുകുത്തലിന്റെ രണ്ടാം ശുശ്രൂഷ

2 രാജാക്കന്മാർ 2:14-17; യോവേൽ 2:25-32; പ്രക്സീസ് 19:8-12; 1 കോരിന്ത്യർ 14:26-33; യോഹന്നാൻ 4:13-24

മുട്ടുകുത്തലിന്റെ മൂന്നാം ശുശ്രൂഷ

സംഖ്യാപുസ്തകം 11:16-35; 1 ശമുവേൽ

* ഉയിർപ്പിനും പുതുഞായറിനും ഇടയ്ക്കുള്ള ആഴ്ച

10:9-15; പ്രക്സീസ് 2:1-21; 1 കോരിന്ത്യർ 12:1-27; യോഹന്നാൻ 14:25-27; 15:26-16:15

100. സർണ്ണവെള്ളിയാഴ്ച*

മത്തായി 19:23-30; മത്തായി 9:36-10:15; ആദ്യപുസ്തകം 12:1-9; ഏറമിയാ 16:16-21; 1 രാജാക്കന്മാർ 8:1-6; ദാനിയേൽ 1:1-9; ഏശായ 43:1-14; പ്രക്സീസ് 3:1-10; 1 കോരിന്ത്യർ 12:28-13:10; ലൂക്കോസ് 22:24-30

101. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം ഒന്നാം ഞായർ

ലൂക്കോസ് 8:4-15; മത്തായി 11:20-30; ആദ്യപുസ്തകം 41:38-40; പുറപ്പാട് 12:31-40; യോശുവ 5:9-12; മീഖാ 3:8-10; 4:4-5; ഏറമിയാ 29:10-16; പ്രക്സീസ് 17:10-15; 2 കോരിന്ത്യർ 5:14-6:9; യോഹന്നാൻ 6:26-35

102. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം രണ്ടാം ഞായർ

ലൂക്കോസ് 6:12-23; മർക്കോസ് 3:7-19; 4:21-23; ലേവ്യാപുസ്തകം 19:1-8; 2 ശമുവേൽ 5:1-10; ഉത്തമഗീതങ്ങൾ 2:15-3:6; ബർത്തുസീദേ 46:1-6; ദാനിയേൽ 6:25-28; ഏശായ 61:10-11; പ്രക്സീസ് 4:24-28; എഫേസ്യ 2:11-18; മത്തായി 10:34-11:1

103. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം മൂന്നാം ഞായർ

മർക്കോസ് 6:4-13; ലൂക്കോസ് 9:1-11; ആദ്യപുസ്തകം 42:18-25; ന്യായാധിപന്മാർ 1:8-11; ഏറമിയാ 2:35-3:5; ദാനിയേൽ 3:21-23; പ്രക്സീസ് 13:26-29; ഗലാത്യർ 6:10-16; യോഹന്നാൻ 6:35-46

104. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം നാലാം ഞായർ

ലൂക്കോസ് 10:1-16; ലൂക്കോസ് 10:17-24; ആവർത്തനപുസ്തകം 33:23-29; യോശുവ 6:14-18; ഹോശയ 5:11-6:1; ഏശായ 65:8-12; പ്രക്സീസ് 6:1-7; 1 കോരിന്ത്യർ 10:14-18; മത്തായി 14:14-23

105. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം അഞ്ചാം ഞായർ

മർക്കോസ് 9:30-41; മത്തായി 20:17-28; പുറപ്പാട് 23:14-19; സ്കറിയാ 6:1-8; ഹോശയ 14:6-10; ഏശായ 40:27-31; പ്രക്സീസ് 9:10-15; 2 കോരിന്ത്യർ 5:14-20; ലൂക്കോസ് 9:10-17

106. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം ആറാം ഞായർ

ലൂക്കോസ് 17:1-10; മർക്കോസ് 6:30-46; പുറപ്പാട് 30:34-38; യോശുവ 10:33-37; 2

ശമുവേൽ 3:17-21; ഏശായ 14:22-27; പ്രക്സീസ് 1:15-18; 1 കോരിന്ത്യർ 8:1-6; മത്തായി 15:32-39

107. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം ഏഴാം ഞായർ

മത്തായി 12:30-37; മത്തായി 12:38-50; ലേവ്യാപുസ്തകം 16:29-34; 1 ശമുവേൽ 4:18-22; ഹോശയ 5:1-5; ഏശായ 57:15-19; പ്രക്സീസ് 4:24-31; എഫേസ്യർ 2:11-18; മർക്കോസ് 3:20-30

108. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം എട്ടാം ഞായർ

മർക്കോസ് 4:1-23; മത്തായി 13:10-23; പുറപ്പാട് 3:9-15; ഇയ്യോബ് 23:1-7; ഏറമിയാ 7:21-25; ഏശായ 52:1-6; 1 പത്രോസ് 2:6-10; എബ്രായർ 4:14-5:5; മർക്കോസ് 8:1-10

109. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം ഒൻപതാം ഞായർ

മത്തായി 13:24-35; മത്തായി 13:36-43; ആവർത്തനപുസ്തകം 4:1-6; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 13:1-7; ഏശായ 24:1-5

വി. കുർബാന:

പ്രക്സീസ് 28:11-22; 1 കോരിന്ത്യർ 6:1-11; ലൂക്കോസ് 14:7-11

110. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം പത്താം ഞായർ

ലൂക്കോസ് 9:12-17; മത്തായി 16:13-20; പുറപ്പാട് 15:23-27; ഇയ്യോബ് 42:9-17; സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 112:1-10; പ്രക്സീസ് 28:23-31; റോമർ 10:5-21; മത്തായി 18:1-14

111. പെന്തക്കോസ്തിക്കുശേഷം പതിനൊന്നാം ഞായർ

മത്തായി 18:15-22; മർക്കോസ് 9:33-50; ലേവ്യാപുസ്തകം 19:13-18; യോശുവ 23:7-14; മലാഖി 4:1-6; യാക്കോബ് 2:14-26; 1 കോരിന്ത്യർ 14:34-40; മർക്കോസ് 6:7-13

112. മോർ പത്രോസ് മോർ പൗലോസ് ശ്ലീഹന്മാരുടെ ഓർമ്മ (ജൂൺ 29)

മത്തായി 16:13-20; മത്തായി 19:27-30; ആദ്യപുസ്തകം 12:1-9; ഏറമിയാ 16:16-21; 1 രാജാക്കന്മാർ 8:1-6; ദാനിയേൽ 1:1-9; ഏശായ 43:1-14; പ്രക്സീസ് 1:12-14; 1 കോരിന്ത്യർ 12:28-13:10; മത്തായി 20:1-16

113. പന്ത്രണ്ട് ശ്ലീഹന്മാരുടെ ഓർമ്മ (ജൂൺ 30)

മത്തായി 9:36-10:5; യോഹന്നാൻ 2:15-25; ലൂക്കോസ് 6:12-23

* പെന്തക്കോസ്തിയ്ക്കുശേഷം ആദ്യം വരുന്ന വെള്ളി

തേജസ്കരണഘട്ടം

114. കൂടാരപ്പെരുനാൾ (ആഗസ്റ്റ് 6)
 മത്തായി 16:27-17:13; മർക്കോസ് 8:38-9:13; ആവർത്തനപുസ്തകം 16:13-15; പുറപ്പാട് 19:24-20:6; യോശുവ 3:1-17; സ്കറിയാ 14:16-19; ഏശായ 60:12-15:6:1-3; 1 യോഹന്നാൻ 2:23-3:1; റോമർ 11:25-36; ലൂക്കോസ് 9:27-36

115. കൂടാരപ്പെരുനാളിനുശേഷം ഒന്നാം ഞായർ
 മർക്കോസ് 4:21-34; മത്തായി 13:44-52; ആവർത്തനപുസ്തകം 25:13-16; 1 ശമുവേൽ 2:31-36; ഹസ്കിയേൽ 7:1-4; യാക്കൂബ് 4:7-5:6; ഫിലിപ്പർ 4:8-20; മത്തായി 21:28-32

116. കൂടാരപ്പെരുനാളിനുശേഷം രണ്ടാം ഞായർ
 ലൂക്കോസ് 14:15-24; മർക്കോസ് 10:28-34; പുറപ്പാട് 23:20-27; യോശുവ 1:16-18; ഹോശയ 11:1-5; 1 പത്രോസ് 5:1-9; 1 കോരിന്ത്യർ 10:8-13; മർക്കോസ് 12:38-44

117. ദൈവമാതാവിന്റെ വാങ്ങിപ്പ് പെരുനാൾ (ശുനോയൊ - ആഗസ്റ്റ് 15)
 മർക്കോസ് 3:28-35; മത്തായി 12:43-45; ലൂക്കോസ് 11:27-32; ലൂക്കോസ് 2:42-51; മത്തായി 12:46-50; പുറപ്പാട് 19:16-23; യോശുവ 4:4-10; ഏശായ 45:14-19; പ്രക്സീസ് 7:44-53; എബ്രായർ 9:3-12; ലൂക്കോസ് 10:38-42; യോഹന്നാൻ 19:25-27

118. വാങ്ങിപ്പിനുശേഷം ഒന്നാം ഞായർ
 ലൂക്കോസ് 14:25-35; ലൂക്കോസ് 15:1-10; പുറപ്പാട് 14:21-29; 1 ശമുവേൽ 8:4-10; ഏശായ 43:1-5; 1 യോഹന്നാൻ 2:22-29; എഫേസ്യ 6:10-17; മർക്കോസ് 10:35-45

119. വാങ്ങിപ്പിനുശേഷം രണ്ടാം ഞായർ
 ലൂക്കോസ് 17:22-24; 18:1-8; ലൂക്കോസ് 18:9-17; ആദ്യപുസ്തകം 6:3-12; സഭാപ്രസംഗി 7:1-3; സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 12:1-9; 2 പത്രോസ് 3:8-14; 1 തെസ്സലനോക്യർ 5:1-6; ലൂക്കോസ് 11:9-20

120. വാങ്ങിപ്പിനുശേഷം മൂന്നാം ഞായർ
 മത്തായി 19:1-12; ലൂക്കോസ് 19:11-27; പുറപ്പാട് 24:12-17; 1 ശമുവേൽ 3:16-21; ഹസ്കിയേൽ 18:21-24; യാക്കോബ് 5:1-6; 2 കോരിന്ത്യർ 10:1-7; മത്തായി 17:22-27

121. വാങ്ങിപ്പിനുശേഷം നാലാം ഞായർ
 മത്തായി 18:1-11; മത്തായി 18:12-22; പുറപ്പാട് 3:1-2; 11-14; ഇയ്യോബ് 1:1-5; ഏശായ 1:16-20;

1 പത്രോസ് 2:1-5; 1 കോരിന്ത്യർ 3:16-23; മർക്കോസ് 6:1-6

122. വാങ്ങിപ്പിനുശേഷം അഞ്ചാം ഞായർ
 മർക്കോസ് 7:1-13; മർക്കോസ് 7:14-23; ലേവ്യാപുസ്തകം 18:1-5; യോശുവ 22:4-6; ഹസ്കിയേൽ 34:1-6; പ്രക്സീസ് 11:2-10; റോമർ 2:28-3:8; ലൂക്കോസ് 11:33-41

123. സ്ത്രീബാപ്പെരുനാൾ (സെപ്റ്റംബർ 14) സന്ധ്യ:
 മത്തായി 24:1-35; മർക്കോസ് 13:1-33; സംഖ്യാപുസ്തകം 21:4-9; ആദ്യപുസ്തകം 48:13-20; 1 ശമുവേൽ 17:37-53; യോശുവ 10:12-15; ദാനിയേൽ 7:21-28; ഏശായ 65:1-7; പ്രക്സീസ് 13:26-39; ഗലാത്യർ 2:17-3:14; ലൂക്കോസ് 21:5-28

124. സ്ത്രീബായ്ക്കു ശേഷം ഒന്നാം ഞായർ
 ലൂക്കോസ് 17:20-37; മത്തായി 24:36-51; ആദ്യപുസ്തകം 42:1-8; ഹോശയ 5:1-5; ദാനിയേൽ 4:4-9; ഏശായ 57:19-20; പ്രക്സീസ് 3:22-25; 1 കോരിന്ത്യർ 2:10-13; മർക്കോസ് 13:30-37

125. സ്ത്രീബായ്ക്കുശേഷം രണ്ടാം ഞായർ
 മത്തായി 14:34-15:11; മത്തായി 15:12-20; 16:1-4; ആദ്യപുസ്തകം 42:9-17; 1 രാജാക്കന്മാർ 3:5-9; മഹാജ്ഞാനം 6:1-9; ഏശായ 48:12-16; പ്രക്സീസ് 5:34-36; 1 കോരിന്ത്യർ 2:14-3:3; മത്തായി 16:5-12

126. സ്ത്രീബായ്ക്കുശേഷം മൂന്നാം ഞായർ
 മത്തായി 18:23-35; ലൂക്കോസ് 16:1-12; ആദ്യപുസ്തകം 42:18-21; സദ്യശവാക്യങ്ങൾ 1:2-9; ഏറമിയാ 31:7-9; ഏശായ 54:1-4; പ്രക്സീസ് 7:2-5; റോമർ 8:9-11; മർക്കോസ് 2:23-28

127. സ്ത്രീബായ്ക്കുശേഷം നാലാം ഞായർ
 മർക്കോസ് 10:1-16; ലൂക്കോസ് 9:37-45; സംഖ്യാപുസ്തകം 29:35-30:1; 1 രാജാക്കന്മാർ 8:27-30; സ്കറിയാ 8:1-4; ഏശായ 54:5-8; പ്രക്സീസ് 18:24-28; കൊലോസ്യർ 1:21-26; ലൂക്കോസ് 16:13-18

128. സ്ത്രീബായ്ക്കുശേഷം അഞ്ചാം ഞായർ
 ലൂക്കോസ് 20:27-40; മത്തായി 22:34-46; ലേവ്യാപുസ്തകം 2:1-3; ഇയ്യോബ് 6:1-10; 2 ശമുവേൽ 3:17-21; ഏശായ 40:27-31; പ്രക്സീസ് 22:22-29; 1 തിമോത്തിയോസ് 6:13-21; മത്തായി 23:1-12

129. സ്ത്രീബായ്ക്കുശേഷം ആറാം ഞായർ
 മത്തായി 19:13-26; മർക്കോസ് 10:17-27; ആദ്യപുസ്തകം 42:29-36; യോശുവ 10:28-32;

സ്കരിയാ 6:1-8; ഏശായ 43:16-25; പ്രക്സീസ് 28:23-24; 1 കോരിന്ത്യർ 5:6-13; ലൂക്കോസ് 18:18-27

130. സ്ത്രീബായ്ക്കുശേഷം ഏഴാം ഞായർ
ലൂക്കോസ് 12:13-21; ലൂക്കോസ് 12:49-59; പുറപ്പാട് 12:43-47;51; ഇയ്യോബ് 23:1-7; ഹസ്കിയേൽ 10:18-22; ഏശായ 52:1-6; പ്രക്സീസ് 28:25-31; 1 കോരിന്ത്യർ 6:9-11; മത്തായി 5:21-26

131. സ്ത്രീബായ്ക്കുശേഷം എട്ടാം ഞായർ
മർക്കോസ് 9:33-50; ലൂക്കോസ് 21:29-38; ലേവ്യോപുസ്തകം 17:1-7; ഏശായ 65:1-6; യാക്കോബ് 2:14-18; 1 കോരിന്ത്യർ 14:34-40; യോഹന്നാൻ 17:13-26

പ്രത്യേകസന്ദർഭങ്ങളിലേക്കുള്ള വായനകൾ

132. വി. ദൈവമാതാവിന്റെ ഓർമ്മ (എപ്പോഴെങ്കിലും)
മത്തായി 12:38-50; മർക്കോസ് 3:31-35; പുറപ്പാട് 3:1-10; 1 ശമുവേൽ 17:37-40; 48-51; ഹസ്കിയേൽ 44:1-3; ഏശായ 11:1-8; 1 യോഹന്നാൻ 3:2-16; എബ്രായർ 2:14-18; ലൂക്കോസ് 8:16-21; 11:27-28

133. വി. സഹദേവരുടെയും മല്പാന്മാരുടെയും വിശുദ്ധ പിതാക്കന്മാരുടെയും ഓർമ്മ
യോഹന്നാൻ 17:13-26; മത്തായി 25:31-46; സംഖ്യാപുസ്തകം 27:15-23; മാലാഖി 3:13-4:6; മഹാജ്ഞാനം 3:1-10; 2 രാജാക്കന്മാർ 2:1-12; ഏശായ 38:1-8; പ്രക്സീസ് 12:1-17; റോമർ 1:16-17; 3:22-26; മത്തായി 19:16-26

134. പരിശുദ്ധന്റെ ഓർമ്മ (എപ്പോഴെങ്കിലും)
യോഹന്നാൻ 15:12-16:3; യോഹന്നാൻ 15:12-16:3; ആദ്യപുസ്തകം 19:15-23; ഇയ്യോബ് 1:12-22; ഏശായ 38:1-8; പ്രക്സീസ് 6:1-12; എബ്രായർ 10:39-11:7; മത്തായി 10:34-42; മർക്കോസ് 10:28-31

135. ഏക സഹദായുടെ ഓർമ്മ (എപ്പോഴെങ്കിലും)
മത്തായി 10:16-33; ലൂക്കോസ് 12:1-12; ആദ്യപുസ്തകം 4:3-11; ഏശായ 30:1-4; ദാനിയേൽ 3:16-25; പ്രക്സീസ് 4:19-31; റോമർ 8:28-9:5; മർക്കോസ് 8:34-38

136. ശുദ്ധിമതികളുടെ ഓർമ്മ
ലൂക്കോസ് 10:38-42; 8:1-3; ലൂക്കോസ് 10:38-42; 8:1-3; ആദ്യപുസ്തകം 21:1-8; സദൃശവാക്യങ്ങൾ 12:1-8; ഏശായ 56:1-5; പ്രക്സീസ് 9:36-43; 1 കോരിന്ത്യർ 7:25-35 അല്ലെങ്കിൽ റോമർ 16:1-16; മത്തായി 25:1-13

137. പള്ളികുദാശ

ആദ്യപുസ്തകം 28:10-22; 1 രാജാക്കന്മാർ 8:22-43; ഹസ്കിയേൽ 44:4-14; ഏശായ 6:1-10; പ്രക്സീസ് 7:44-53; എബ്രായർ 9:1-14; മത്തായി 16:13-20; യോഹന്നാൻ 21:15-22; മർക്കോസ് 8:27-33

138. വേനകുദാശ

ആദ്യപുസ്തകം 39:1-10; സദൃശവാക്യങ്ങൾ 3:1-9; ഏശായ 61:1-11; പ്രക്സീസ് 10:1-7; 2 കോരിന്ത്യർ 5:1-10; ലൂക്കോസ് 19:1-10

139. പട്ടാകൊടകൾക്ക് (മുസർനോനോ-ക്രമത്തിന്) സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 3; ലൂക്കോസ് 5:1-12

140. കോറുയോക്രമത്തിന്

ഹസ്കിയേൽ 43:1-10; 1 യോഹന്നാൻ 2:13-29; ലൂക്കോസ് 10:17-23

141. എവുഫ്രിയിൽനോക്രമത്തിന്

ഏശായ 44:1-4;59,21;61:1-4; ലൂക്കോസ് 4:14-30

142. മ്ശംശോനോ (ഏവൻഗേലിസ്തോ) ക്രമത്തിന്

യോഹന്നാൻ 12:24-26; ലൂക്കോസ് 11:13

143. കശീശാ

പ്രക്സീസ് 10:34-46 അല്ലെങ്കിൽ 2:1-11; 1 തീമോത്തിയോസ് 1:18-20; 3:1-8; യോഹന്നാൻ 20:19 അല്ലെങ്കിൽ യോഹന്നാൻ 16:32-17:12

144. കോർഎപ്പിസ്കോപ്പാ

2 തീമോത്തിയോസ് 2:1-26; യോഹന്നാൻ 14:1-14

145. റമ്പാൻ സ്ഥാനം

ആദ്യപുസ്തകം 12:1-10; സംഖ്യാപുസ്തകം 6:1-9; ആവർത്തനപുസ്തകം 30:15-20; ബർത്സീദേ* 2:1-13; ഇയ്യോബ് 22:22-30; വിലാപങ്ങൾ 3:25-36; ഏശായ 18 മുഴുവൻ; 1 പത്രോസ് 1:13-25; കൊലോസ്യർ 3:1-10; ലൂക്കോസ് 14:25-15:10

146. പള്ളിയുടെ ശിലാസ്ഥാപനം

പ്രക്സീസ് 7:44-53; എബ്രായർ 8:1-8,15; മത്തായി 16:13-19

147. വിശുദ്ധ മുറോൻ കുദാശ

ആദ്യപുസ്തകം 26:16-35; പുറപ്പാട് 30:22-33; 1 ശമുവേൽ 16:1-13; യാക്കോബ് 5:10-20; എഫേസ്യ 1:1-14; ലൂക്കോസ് 7:36-50

148. മാമുദീസോ

റോമർ 5:20-6:3; ലൂക്കോസ് 3:15-16; യോഹന്നാൻ 3:5-6

149. പ്രസവാനന്തരം സ്ത്രീകളുടെ ദൈവായ പ്രവേശനം
ലൂക്കോസ് 2:22-38

150. മൗദ്യോനുസോ
പുറപ്പാട് 20:2-17 (പത്തു കല്പനകൾ); അനുതാപ സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 6, 32, 38, 51, 102, 129, 142; ആവർത്തനപുസ്തകം 30:15-18; ഇയ്യോബ് 22:22-30; വിലാപങ്ങൾ 3:25-30; യാക്കോബ് 5:12-17; 1 കോരിന്ത്യർ 6:1-9; കൊലോസ്യർ 3:12-16; ലൂക്കോസ് 15:3-7; യോഹന്നാൻ 20:20-23; വി. കുർബാനാനുഭവത്തിനുശേഷം വായിക്കാവുന്ന സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 8, 11, 14, 29, 34, 40, 67, 103, 107, 111, 116, 119, 121, 128, 139, 147, 150

151. വിവാഹം
എഫെസ്യ 5:20-6:3; മത്തായി 19:1-12

152. രോഗികൾക്കുള്ള തൈലാഭിഷേകം
യാക്കോബ് 5:13-16; റോമർ 13:11-14; മത്തായി 10:5-10

153. പുരുഷന്മാരുടെ കബറടക്കം
സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 51; ആവർത്തനപുസ്തകം 32:48-52:34:1-6; 2 പത്രോസ് 3:8-53; 1 കോരിന്ത്യർ 15:45-53; യോഹന്നാൻ 5:19-29

154. സ്ത്രീകളുടെ കബറടക്കം
മഹാജ്ഞാനം 2:1-5; പ്രക്സീസ് 9:36-42; 1 തെസ്സലനോക്യർ 4:13-18; മത്തായി 25:1-13

155. ശിശുക്കളുടെ കബറടക്കം
1 രാജാക്കന്മാർ 17:17-24; പ്രക്സീസ് 20:7-12; 1 കോരിന്ത്യർ 15:12-19; ലൂക്കോസ് 7:11-18

156. പുരോഹിതന്മാരുടെ കബറടക്കം
ആദ്യപുസ്തകം 49:33-50:14; സംഖ്യാപുസ്തകം 20:23-29; ഇയ്യോബ് 7:1-21; ന്യായാധിപന്മാർ 16:23-31; ദാനിയേൽ 12:1-13; ഏശായ 38:1-8; 2 പത്രോസ് 3:8-18; 1 കോരിന്ത്യർ 15:34-57; മത്തായി 24:45-25:30

157. കന്തിലക്രമം
1 റോമർ 15:1-7; ലൂക്കോസ് 18:35-43; 1 കോ

രിന്ത്യർ 6:1-5; ലൂക്കോസ് 10:25-37; 1 കോരിന്ത്യർ 6:1-5; മത്തായി 9:36-10:5; റോമർ 13:11-14; മത്തായി 15:21-31; എഫെസ്യ 6:10-20; മത്തായി 9:18-26

158. ദൈവകോപത്തിന്റെ കാലത്ത്
മത്തായി 6:16-24; മത്തായി 7:7-16; ആദ്യപുസ്തകം 18:17;18:20-33; 1 ശമുവേൽ 6:1-21; ആദ്യപുസ്തകം 19:1-28; യോനാ 1:1-4:11; യാക്കോബ് 5:1-11:5:17-20; എബ്രായർ 12:3-11; മർക്കോസ് 11:22-26; ലൂക്കോസ് 11:2-8; വി. ലൂക്കോസ് 19:28-40

159. എട്ടുനോമ്പ് ദിവസങ്ങൾ
സുബോറോ പേജ് 25 നമ്പർ 4; രണ്ടാം ദിവസം - യൽദോ പേജ് 28 നമ്പർ 9; മൂന്നാം ദിവസം - മായൽത്തോ പേജ് 36 നമ്പർ 23; നാലാം ദിവസം - കൊത്തനേ പേജ് 40 നമ്പർ 31; അഞ്ചാം ദിവസം - ശൂനോയോ പേജ് 85 നമ്പർ 117; ആറാം ദിവസം - പെസഹാ പേജ് 65 നമ്പർ 80

(ഏതെങ്കിലും ദിവസം വരുന്ന ഞായറാഴ്ചയുടെ വായന അന്നു വായിക്കുകയും മറ്റു ദിവസങ്ങളിൽ ഈ ക്രമം പാലിക്കുകയും ചെയ്യുക. പെസഹായുടെ വായന കൂടുതൽ ആളുകൾ വി. കുർബാനാനുഭവത്തിനുള്ള ദിവസം ഉപയോഗിക്കുന്നതു നന്നായിരിക്കും).

എട്ടാം ദിവസം വി.ദൈവമാതാവിന്റെ ഓർമ്മപ്പെരുന്നാൾ നമ്പർ 132

160. ശ്ലീഹന്മാരുടെ ഓർമ്മ
ഏതവസരത്തിൽ ആചരിച്ചാലും ജൂൺ 30-ാം തിയതിയിലെ പന്ത്രണ്ട് ശ്ലീഹന്മാരുടെ ഓർമ്മ) വേദഭാഗങ്ങൾ വായിക്കണം. നമ്പർ 113

161. മരണവേദനത്തിൽ
ക്രമനമ്പർ 153-156 വരെയുള്ള വേദഭാഗങ്ങൾ വായിക്കാം.